



Εκδηλώσεις

Εκδήλωση με θέμα: «Αναπτυξιακά Έργα στη Λάρνακα»

Το Επαρχιακό Τμήμα Λάρνακας – Αμμοχώστου πραγματοποίησε με πολύ μεγάλη επιτυχία την Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2014, Ενημερωτική Εκδήλωση με θέμα: «Αναπτυξιακά Έργα στη Λάρνακα», στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Λάρνακας.

Στην Εκδήλωση παρουσιάστηκαν από Λειτουργούς των Τμημάτων Πολεοδομίας και Οικήσεως και Δημοσίων Έργων, τα ακόλουθα δύο υπό κατασκευή Οδικά Πολεοδομικά Έργα:

- Βελτίωση της Οδού Πιαλέ Πασιά
- Βελτίωση του Δρόμου Πρωταρχικής Σημασίας που ενώνει το Δρόμο Λάρνακας –Λευκωσίας, με το Δρόμο Λάρνακας-Λεμεσού (Λεωφόρος Χριστοδουλίδη)

Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν από το Δημοτικό Μηχανικό Λάρνακας και Λειτουργό του Δήμου, άλλα Αναπτυξιακά Έργα των οποίων προωθείται η υλοποίηση, για τα οποία περισσότερες λεπτομέρειες θα βρείτε στο επόμενο τεύχος του Περιοδικού του Συλλόγου.



Πάρτι Υποδοχής Νέου Χρόνου Επαρχιακού Τμήματος Λευκωσίας - Κερύνειας

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η καθιερωμένη εκδήλωση Υποδοχής του Νέου Χρόνου, που διοργάνωσε και φέτος για τα Μέλη του.

Η εκδήλωση έγινε στις 6 Φεβρουαρίου 2014 στο Q Lounge Bar και η κοπή της βασιλόπιπτας συνοδεύτηκε από την ευχή το 2014 να αποτελέσει το έτος ανάκαμψης της οικονομίας, αλλά και ειδικότερα του τομέα των κατασκευών, αντιμετωπίζοντας έτσι το τεράστιο πρόβλημα της ανεργίας που μαστίζει τον κλάδο των Πολιτικών Μηχανικών.

Ο τυχερός που βρήκε το φλουρί κέρδισε μια διανυκτέρευση για 2 άτομα στο αγροτουριστικό κατάλυμα Palati House, στο χωριό Κάτω Δρυς.

Συνάντηση

Εγκαινιάζεται συνεργασία Επιτρόπου Περιβάλλοντος – Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου

Την Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2014, πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου με την Επίτροπο Περιβάλλοντος κ. Ιωάννα Παναγιώτου, στο γραφείο της. Συγκεκριμένα το Σύλλογο εκπροσώπησαν ο Α' Αντιπρόεδρος, Ανδρέας Θεοδότου και ο Γενικός Γραμματέας, Βαρνάβας Λάμπρου.

Κατά τη συνάντηση επιβεβαιώθηκαν οι κοινοί στόχοι και επιδιώξεις σε θέματα προστασίας του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος. Μετά από ενδελεχή ανταλλαγή απόψεων αποφασίστηκε η συνεργασία των δύο φορέων σε σειρά θεμάτων όπως τα ακόλουθα:

- Η παράνομη λατομική δραστηριότητα στην οροσειρά του Πενταδακτύλου.
- Η εθελοντική παγκόσμια εκστρατεία περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και καθαρισμού χώρων (Lets Do it Cyprus).

- Οι σχεδιασμοί για οικοδομική ανάπτυξη στην περιοχή του φράγματος Κούρρη.
- Η κατασκευή κυματοθραυστών και η διάβρωση των ακτογραμμών
- Οι ανεμογεννήτριες σε οικιστικές περιοχές και τα φωτοβολταϊκά πάρκα.



Επερχόμενες Εκδηλώσεις

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα με θέμα: «Σεισμική Αποτίμηση και Επιδιόρθωση σε παραδοσιακά σπίτια / οικισμούς – Δομική Αποκατάσταση»

Το πρόγραμμα αυτό διοργανώνεται από το Σύλλογο μας.

Ημερομηνία Έναρξης: Τετάρτη, 19 Μαρτίου 2014

Ημερομηνία Λήξης: Πέμπτη, 20 Μαρτίου 2014

Τόπος Εφαρμογής: Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ – Οδός Κερβέρου 8, 1016, στην εντός των τειχών Λευκωσία.

Εκπαιδευτρια: Δρ. Σταυρούλα Πανταζοπούλου,

Το πρόγραμμα εγκρίθηκε από την ΑνΑΔ. Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν με εργοδοτούμενούς τους, οι οποίοι ικανοποιούν τα κριτήρια της ΑνΑΔ, θα τύχουν σχετικής επιχορήγησης.

Περισσότερες πληροφορίες, το Πρόγραμμα και τη Δήλωση Συμμετοχής (μέχρι 10 Μαρτίου 2014), θα βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο (link): [Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα](#).

Σημειώστε ότι ο αριθμός των θέσεων που έχει απομείνει είναι περιορισμένος.

Συνέδριο με θέμα: «Ενεργειακός / Βιοκλιματικός Σχεδιασμός Υπαίθριων Χώρων και Τοπιοτέχνηση»

Η εταιρεία Green Forest διοργανώνει την Παρασκευή 7 Μαρτίου 2014 και ώρα 17:00, στη Δημοσιογραφική Εστία, στη Λευκωσία και το Σάββατο 8 Μαρτίου 2014 και ώρα 10:30 στο Πάρκο Ελεούθκια, στην Αναρίτα, συνέδριο με θέμα: «Ενεργειακός / Βιοκλιματικός Σχεδιασμός Υπαίθριων Χώρων και Τοπιοτέχνηση». Το συνέδριο έχει τεθεί υπό την αιγίδα του Συλλόγου μας.

Για συμμετοχή μπορείτε να αποστείλετε το Έντυπο Συμμετοχής το αργότερο μέχρι την Δευτέρα, 3/3/2014, στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@greenforest.com.cy ή επικοινωνώντας στο 99303567

[Πρόσκληση συνεδρίου](#)

[Έντυπο συμμετοχής](#)

Τα προγράμματα εγκρίθηκαν από την ΑνΑΔ. Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν με εργοδοτούμενούς τους, οι οποίοι ικανοποιούν τα κριτήρια της ΑνΑΔ, θα τύχουν της σχετικής επιχορήγησης.



Ανακοινώσεις Ημερήσιου Τύπου

Η χώρα μας πρέπει να αντέξει σε ένα σεισμό του μεγέθους της Κεφαλονιάς

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, με αφορμή τους τελευταίους καταστροφικούς σεισμούς στην Κεφαλονιά, νιώθει έντονα την ανάγκη να εκφράσει κάποιους προβληματισμούς σε σχέση με το επίπεδο αντισεισμικής προστασίας των οικοδομών και γενικά των κατασκευών στη χώρα μας:

- Το επίπεδο αντισεισμικής προστασίας των νέων οικοδομών είναι ιδιαίτερα αυξημένο, αφού από την 1η Ιανουαρίου 2012, ισχύουν αυστηρότερες πρόνοιες για την ανάλυση και το σχεδιασμό των κατασκευαστικών έργων με την υποχρεωτική εφαρμογή των Ευρωκωδίκων.

- Ικανοποιητικό μπορεί να θεωρηθεί και το επίπεδο αντισεισμικής προστασίας των οικοδομών που ανεγέρθηκαν μετά την εφαρμογή του Κυπριακού Αντισεισμικού Κανονισμού το 1993 και τη θέσπιση της υποχρεωτικής επίβλεψης κατά τη διάρκεια ανέγερσης μιας οικοδομής το 1998.

- Προβληματισμός και ανησυχία υπάρχει για τις οικοδομές που έχουν σχεδιαστεί και ανεγερθεί πριν την εφαρμογή οποιουδήποτε αντισεισμικού κανονισμού. Η ανησυχία γίνεται εντονότερη όταν σε αυτές γίνονται προσθήκες (ιδιαίτερα καθ' ύψος), οι οποίες ενδεχομένως να μειώνουν ακόμη περισσότερο την ικανότητα τους να αντέξουν σε ένα σεισμό.

- Επίσης, προβληματισμός υπάρχει για τις οικοδομές που τροποποιούνται και αλλάζουν χρήση χωρίς να γίνεται επαρκής αξιολόγηση της κατάστασης του φέροντος οργανισμού και χωρίς να γίνεται ο ανάλογος έλεγχος στατικής επάρκειας.

Στην ανακοίνωση του ο Σύλλογος αναφέρει ότι ζούμε σε μια περιοχή με έντονη σεισμική δραστηριότητα και θα πρέπει να σχεδιάζουμε και να κτίζουμε σωστά. Για το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών δεν τίθεται θέμα πανικού, αλλά επιβάλλεται η έγκαιρη λήψη ορθών και επαρκών μέτρων όπως είναι τα ακόλουθα:

- Έλεγχος του επιπέδου αντισεισμικής προστασίας ΟΛΩΝ των οικοδομών δημόσιας χρήσης, που έχουν ανεγερθεί πριν την εφαρμογή του Κυπριακού Αντισεισμικού Κανονισμού.

- Εκστρατεία επιθεώρησης παλαιών οικοδομών, οπτικός έλεγχος και εντοπισμός ευάλωτων σε σεισμό κατασκευών.

Νομοθετική ρύθμιση και καθορισμός διαδικασιών για υποχρεωτικό περιοδικό έλεγχο όλων των κτιρίων, δημόσιων και ιδιωτικών.

- Ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου που διέπει τις προσθήκες σε υφιστάμενες οικοδομές. Θέση του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών είναι ότι προϋπόθεση για την οποιαδήποτε προσθήκη θα πρέπει να είναι η διασφάλιση ότι το επίπεδο της αντισεισμικής προστασίας της οικοδομής μετά την προσθήκη είναι τουλάχιστον κατ' ελάχιστο το ίδιο που ίσχυε και κατά την ανέγερση της οικοδομής. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να επιτρέπεται η μείωση του επιπέδου αντισεισμικής προστασίας των υφιστάμενων οικοδομών στις οποίες γίνονται προσθήκες.

- Ενημέρωση του κοινού από την Πολιτεία και από τους Πολιτικούς Μηχανικούς για τα πλεονεκτήματα της αντισεισμικής ενίσχυσης των οικοδομών, είτε αυτές θα δεχθούν προσθήκη είτε όχι. Σε ένα ισχυρό σεισμό, οικοδομές που δεν έχουν σχεδιαστεί για να παρέχουν αντισεισμική προστασία, ακόμη και αν δεν καταρρεύσουν, είναι πολύ πιθανό να υποστούν ζημιές που δεν θα μπορούν να αποκατασταθούν. Απόδειξη αποτελεί η περίπτωση της Κεφαλονιάς όπου μετά τον πρόσφατο σεισμό, παρά το γεγονός ότι δεν υπήρχαν απώλειες σε ανθρώπινες ζωές, ένα στα δύο σπίτια έχει κριθεί προσωρινά μη κατοικήσιμο και ενδεχομένως κατεδαφιστέο.

Ο Σύλλογός μας χαιρετίζει τις προσπάθειες που γίνονται για ενημέρωση του ελληνικού λαού για τη σημασία της προσεισμικής ενίσχυσης και συγχαίρει του συναδέλφους του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος για την άμεση κινητοποίηση τους η οποία αναγνωρίστηκε τόσο από τους πολίτες, όσο και από τους εμπλεκόμενους φορείς.

Αναγκαία η αντισεισμική ενίσχυση των οικοδομών

Η χώρα μας πρέπει να αντέξει σε ένα σεισμό του μεγέθους της Κεφαλονιάς αναφέρει ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου και σημειώνει ότι «το επίπεδο αντισεισμικής προστασίας των νέων οικοδομών είναι ιδιαίτερα αυξημένο, αφού από την 1η Ιανουαρίου 2012 ισχύουν αυστηρότερες πρόνοιες για την ανάλυση και το σχεδιασμό των κατασκευαστικών έργων με την υποχρεωτική εφαρμογή του ευρωπαϊκού κώδικα».

Σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος αναφέρει ότι «ικανοποιητικό μπορεί να θεωρηθεί και το επίπεδο αντισεισμικής προστασίας των οικοδομών που ανεγέρθηκαν μετά την εφαρμογή του Κυπριακού Αντισεισμικού Κανονισμού το 1993 και τη θέσπιση της υποχρεωτικής επίβλεψης κατά τη διάρκεια ανέγερσης μιας οικοδομής το 1998». Ωστόσο, «προβληματισμός και ανησυχία υπάρχει για τις οικοδομές που έχουν σχεδιαστεί και ανεγερθεί πριν την εφαρμογή οποιουδήποτε αντισεισμικού κανονισμού, ανησυχία γίνεται εντονότερη όταν σε αυτές γίνονται προσθήκες (ιδιαίτερα καθ' ύψος) οι οποίες ενδεχομένως να μειώνουν ακόμη περισσότερο την ικανότητα τους να αντεπεξέλθουν σε ένα σεισμό. Επίσης, «προβληματισμός υπάρχει για τις οικοδομές που τροποποιούνται και αλλάζουν χρήση χωρίς να γίνεται επαρκής αξιολόγηση της κατάστασης του φέροντος οργανισμού και χωρίς να γίνεται ο ανάλογος έλεγχος στατικής επάρκειας». Για το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου δεν τίθεται θέμα πανικού, αλλά επιβάλλεται η έγκαιρη λήψη ορθών και επαρκών μέτρων όπως είναι «ο έλεγχος του επιπέδου αντισεισμικής προστασίας όλων των

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών σημειώνει ότι το πρόβλημα εντοπίζεται σε οικοδομές που ανεγέρθηκαν πριν το 1998

οικοδομών δημόσιας χρήσης, που έχουν ανεγερθεί πριν την εφαρμογή του Κυπριακού Αντισεισμικού Κανονισμού». Επίσης θα πρέπει να γίνει «εκστρατεία επιθεώρησης παλαιών οικοδομών, οπτικός έλεγχος και εντοπισμός ευάλωτων σε σεισμό κατασκευών, νομοθετική ρύθμιση και καθορισμός διαδικασιών για υποχρεωτικό περιοδικό έλεγχο όλων των κτιρίων, δημόσιων και ιδιωτικών και ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου που διέπει τις προσθήκες σε υφιστάμενες οικοδομές». Θέση του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών είναι ότι το κοινό πρέπει να ενημερωθεί από την Πολιτεία και από τους Πολιτικούς Μηχανικούς «για τα πλεονεκτήματα της αντισεισμικής ενίσχυσης των οικοδομών, είτε αυτές θα δεχθούν προσθήκη είτε όχι». «Σε ένα ισχυρό σεισμό, οικοδομές που δεν έχουν σχεδιαστεί για να παρέχουν αντισεισμική προστασία, ακόμη και αν δεν καταρρεύσουν, είναι πολύ πιθανό να υποστούν ζημιές που δεν θα μπορούν να αποκατασταθούν», αναφέρει ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών.

Το ΕΤΕΚ ζητά την καταβολή αμοιβής σε Μηχανικούς που πραγματοποιούν την πρακτική τους άσκηση

Με ανακοίνωση του, την οποία προσυπογράφουν ο Σύλλογός μας και ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου, το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου καταδικάζει τις περιπτώσεις οργανισμών ή εταιρειών που δεν καταβάλλουν αμοιβή στους νέους πτυχιούχους κατά την εκπλήρωση της πρακτικής άσκησης τους.

Η πρακτική άσκηση για τους Αρχιτέκτονες και Πολιτικούς Μηχανικούς, για σκοπούς εγγραφής τους στο Μητρώο Μελών του ΕΤΕΚ, είναι υποχρεωτική από τη νομοθεσία και έχει διάρκεια ενός έτους.

Το Επιμελητήριο έχει γίνει δέκτης παραπόνων σε σχέση με τη μη καταβολή αμοιβής κατά την εκπλήρωση της πρακτικής άσκησης τους. Το ΕΤΕΚ αποδοκιμάζει τέτοια φαινόμενα, τα οποία δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτά κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες, προσβάλλουν την επαγγελματική αξιοπρέπεια των νέων Μηχανικών και απαξιώνουν την εργασία που επιτελούν.

Στο πλαίσιο αυτό, το Επιμελητήριο ανακοίνωσε ότι θα επιδιώξει την περίληψη σχετικής πρόνοιας στην περί ΕΤΕΚ Νομοθεσία για υποχρεωτική καταβολή αποζημίωσης στους ασκούμενους Μηχανικούς, με βάση σχετικό νομοσχέδιο που προωθεί και το οποίο περιλαμβάνει γενικότερα ρυθμίσεις που αφορούν στην πραγματοποίηση δομημένης πρακτικής άσκησης για σκοπούς εγγραφής στο Επιμελητήριο.

Η ανακοίνωση του ΕΤΕΚ τονίζει ότι «τα αρνητικά δεδομένα στην οικονομία του τόπου και στην αγορά εργασίας γενικότερα είναι κατανοητά», ωστόσο, καλεί τα Μέλη του που προσφέρουν εργασία σε πτυχιούχους Μηχανικούς για σκοπούς πρακτικής άσκησης, να διαφυλάττουν το κύρος του επαγγέλματος του Μηχανικού, καταβάλλοντας αξιοπρεπή και ορθή αμοιβή.

✓ Διήμερο Εργασίας Υπουργείου Παιδείας & Πολιτισμού

Ενημερώναστε ότι μέσα στα πλαίσια του Διήμερου Εργασίας, παρουσιάστηκε διάλεξη, την Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου 2014, για το Επάγγελμα του Πολιτικού Μηχανικού στο Λύκειο Κιτίου, από το Γενικό Γραμματέα του Συλλόγου, Βαρνάβα Λάμπρου.

✓ Συμμετοχή στο έργο του Συλλόγου

Σας ενημερώνουμε ότι το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, σε πρόσφατη συνεδρία του, αποφάσισε όπως επαναδραστηριοποιήσει / επανακαθορίσει Επιτροπές στη βάση των στόχων του Συλλόγου μέσα στα πλαίσια της αναβάθμισης της προσφοράς του προς τα Μέλη του και του κοινωνικού συνόλου γενικότερα.

Με την ευκαιρία, εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας στα Μέλη του Συλλόγου για την ανταπόκριση τους να συμμετέχουν στις διάφορες Επιτροπές και για τη βοήθεια που προσφέρουν στο έργο του Συλλόγου.

✓ Μέσα κοινωνικής δικτύωσης

Σας πληροφορούμε ότι ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, στοχεύοντας στην όσο το δυνατό καλύτερη ενημέρωση των Μελών του, αλλά και του κοινού για το έργο του, έχει αποκτήσει σελίδες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης Twitter και LinkedIn. Για το λόγο αυτό προσκαλούμε τα Μέλη μας να ενωθούν μαζί μας.

Ακολουθήστε το Σύλλογο:



Twitter: @spolmik



LinkedIn: SPOLMIK CYPRUS

Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου:

Ανδρέας Κωνσταντινίδης

Ανδρέας Θεοδότου

Ιωάννης Κάντζιος

Σύνταξη – Επιμέλεια:

Γραμματεία ΣΠΟΛΜΗΚ

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 64, Bridge House, block A, γραφ.2,

1080 Λευκωσία, Τ.Θ.: 23334, 1681 Λευκωσία

Τηλ. 00357 22672866 Φαξ: 00357 22674650

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: cyace@cytanet.com.cy

Ιστοσελίδα: www.spolmik.com / www.facebook.com/cyace